Контрольный тест по теме:

 «Ограниченность ресурсов, неограниченность потребностей, проблема выбора, альтернативная стоимость, кривая производственных возможностей»

I. Какие из следующих утверждений верны, а какие – нет?

1. Проблема ограниченности ресурсов будет решена, когда люди смогут полностью реализовать достижения научно-технического прогресса.

2. В одно и то же время потребности людей в различных странах одинаковы.

3. Если плата за обучение составляет 3 тыс. руб. в год, а, отказавшись от учебы в институте можно было бы заработать 5 тыс. руб. в год, то альтернативная стоимость учебы составляет 8 тыс. руб. в год.

4. Любая точка, лежащая на кривой производственных возможностей, означает, что ресурсы страна использует не полностью.

5. Выпуклый характер  кривой производственных возможностей объясняется тем, что в краткосрочный период альтернативная стоимость прироста единицы продукта возрастает.

6. Проблема выбора существует только для производителей

II. Укажите, какое из приведенных утверждений является правильным

1. Проблема ограниченности возникает потому, что:

А) при торговле стран друг с другом устанавливаются таможенные барьеры, чтобы не допустить ввоза дешевых товаров;

      Б) для удовлетворения неограниченных потребностей ресурсов всегда не хватает;

2. Альтернативная стоимость хранения денег в сейфах банкира:

А) равна нулю, так как деньги не являются факторами производства;

Б) растет, если растет процент по вкладам в банках;

В) падает, если растет процент по вкладам в банках;

Г) падает, если растет процент по ссудам.

3. Максимальный объем производства в стране в каждый момент времени определяется:

А) объемом спроса на товары ми услуги;

                   Б) количеством выпущенных в обращение денег;

В) количеством и качеством труда, капитала и природных ресурсов при условии их                                     полного использования;

Г) государственным планом.

4. Если  в производстве использованы все человеческие и материальные ресурсы, то увеличить объем производства какого-то продукта:

А) можно  только на частных предприятиях, а не на государственных;

Б) только в условиях роста цен;

В) невозможно ни при каких условиях;

Г) можно, если сократить производство каких-либо других продуктов.

5. Сестра подарила вам 10 р. Вы большой сластена и с удовольствием съели бы плитку шоколада «Аленка». Друзья зовут вас в кинотеатр посмотреть новый американский боевик и поиграть на  автоматах. Но вечером вам обещали принести интересный видеофильм. Поскольку день выдался очень жарким, вы истратили деньги на покупку пепси-колы. Что явилось ценой вашего выбора?

А) шоколад «Аленка»;

Б) бутылка пепси-колы;

В) видеофильм;

Г) новый американский боевик.


III. Какие из следующих утверждений являются правильными, а какие - ошибочными?


       1. Кривая производственных 
возможностей иллюстрирует:



а) ограниченность;



б) для кого производят товары;



в) альтернативную стоимость производства товаров;



г) что производить.

                   2. Альтернативной стоимостью путешествия за границу может быть:

                        а) дачный домик, строительство которого пришлось отложить на будущее;

б) оплата курсов по подготовке менеджеров, от посещения которых пришлось отказаться;

в) доход, который можно было получить за выполнение заказа от смежной фирмы;

г) стоимость путевки;

д) деньги, выплаченные няне, оставшейся с ребенком на время путешествия.


IV. Ответьте на вопросы:

1. Когда мы говорим о том, что потребности людей возрастают, то мы под этим подразумеваем: количественные изменения потребностей, качественные изменения или те и другие?

2. Если бы каждый человек получил такую сумму денег, какую хоте, означает ли это, что проблема ограниченности перестала существовать?

3. Если альтернативной стоимостью поездки на работу в метро является поездка на автомобиле, то снизится она или повысится, если на дорогах появятся «пробки»?

4. Бывшая домохозяйка устроилась на высокооплачиваемую работу нотариуса. Она умеет прекрасно готовить и шить, но пригласила домашнюю работницу и стала пользоваться услугами ателье. Насколько обоснованы ее действия?

